

关注济南露天烧烤

变堵为疏,试点“烧烤地图”

专家建议,既然露天烧烤难以彻底清理,不如定点规范

本报记者 王光照 实习生 王飞



治理露天烧烤,“回潮”是最大难题,而尝试建大型露天烧烤广场,实际效果又不理想。在这种情况下,“烧烤地图”无疑成为变堵为疏的一种新尝试。



治理烧烤摊点难防“回潮”

取缔扰民露天烧烤摊,露天烧烤“退路进厅”……对于如何规范管理露天烧烤,省城相关部门一直在进行尝试。但不少市民感到不解,为什么露天烧烤年年管、年年治,但烧烤摊却越治越多? “从经济学的角度看,有需求就有供给。”山东大学社会学专家王忠武教授说,在济南,露天烧烤非常有市场,其利润往往是成本的好几倍,在利益的驱动下,烧烤摊主

会想尽办法露天经营。济南市城管局有关人士表示,治理露天烧烤摊的最大难点是无法避免“回潮”。往往在城管执法人员的劝说下,露天经营者会把桌椅搬进室内。“但只要我们一走,这些烧烤摊位还会摆出来。” 根据相关规定,目前城管部门只能按照占道经营对露天烧烤摊进行处罚,只能暂时扣留烧烤摊经营工具。“这给治理露天烧烤带来很大

难度。”济南市城管局有关人士说,露天烧烤可以说是暴利,烤炉、桌子、椅子等都很便宜,有的烧烤摊主有好几套备用炉具,一旦被执法人员扣留炉具,就拿出备用的继续营业,有时候摊主不配合,个别食客也跟着起哄,很容易发生冲突。 王忠武说,烧烤涉及城管、环保、工商、卫生、治安等多方面问题,目前仅仅由城管部门来清理整顿,难以达到理想效果。



建烧烤广场,效果并不理想

既要避免烧烤扰民,也要满足市民的烧烤情结。就如何达到二者的理想结合,许多市民都曾提出过意见和建议。不少市民认为,相关部门可以划出专门区域,建大型的烧烤广场,将露天烧烤摊集中到一起经营。王忠武表示,这样一来,相关部门可以集中规范管理,去除了露天烧烤的弊病,如果经营好了,还能成为城市的亮点。

“真正实施过程中面临很多难题。”济南市城管局有关负责人说,其实济南早就有过建大型烧烤城的尝试。2006年,长清区首家大型烧烤城建成并投入使用,长清区城管执法局一方面对城区内的70多家烧烤业户下达整改通知,在城区从事烧烤行业,不得进行违规经营;另一方面在长清主城区北侧远离居民生活区的地段,建设占地1

万多平方米的大型烧烤城,并将城区内的烧烤摊点陆续迁移至此。 “现在看来,长清这个烧烤广场试点,并不是很成功。”济南市城管局有关负责人说,首先对于烧烤经营者来说,进入烧烤城要符合环保标准,消防设施等都要达标,这无形中增加了成本,减少了利润空间,没有烧烤摊主愿意主动进入烧烤城。



今年将推出便民摊点地图

“治理烧烤最好的办法是以疏导为主,兴利除弊。”王忠武说,治理露天烧烤除了彻底取缔之外,还有许多因素可以控制,相关部门可以控制食品质量、避免环境污染,确保在远离居民区的地段经营等等。 济南市城管局有关人士表示,现在市内各区都在想方设法推出新的管理办法。市中区城管执法局有关负责人介绍,对于整治露天烧烤,市中区目前采用分类管理的办

法,对于在居民小区内,对居民生活没有造成较大影响的烧烤摊,主要以规范管理为主,让附近居民与业主形成相对稳定的关系。 对于小区内影响居民生活以及分布在主次干道影响交通的露天烧烤摊,执法部门的态度很坚决,通常是与街道办协调,采用巡逻和盯守的方式,严禁这些露天烧烤摊占道经营。 据了解,为了变堵为疏,市城

管局在去年推出西瓜地图和便民自行车摊地图后,今年将推出便民摊点地图,其中早餐、烧烤等摊点都将定点规范。既方便了经营者,也方便了市民,同时还有利于城市市容环境的管理。 山东大学政治学与公共管理学院教授王佃利说,这是引导管理的一种方式,在经过老百姓考量的基础上,推出“烧烤地图”,无疑会使露天烧烤摊更加有序、规范。

大学河道内 十余棵洋槐死亡

有人怀疑是实验室排污所致

本报5月26日讯(实习生 何则伟 记者 董从哲) 24日,有市民向本报反映,济南大学一条河道内的十几棵洋槐树莫名死掉了(下图)。他们怀疑,死树是被学校有人胡乱倾倒的化学实验废弃物所殃及。

24日上午,在济南大学西校区迎旭桥附近,记者发现这条人工河河底的十多棵洋槐树枝干干枯,已经死亡。人工河的河道内几乎没有水,只在一侧有一个小水沟,里面流淌着从各个水管排出来的污水。但是,其他树木和杂草均绿意盎然,河道干涸的地方还种着一些蔬菜。

“我们也不知道这些树是怎么死亡的,好像春天的时候这些树还发过芽。”该校外国语学院2010级一位姓赵的同学说,这几棵干枯的洋槐树比迎旭桥另一侧的柳树发芽还早,但是后来柳树成

荫,这几棵洋槐树却干枯了。 济南大学污水处理中心一位值班人员告诉记者,这条人工河承担排放生活污水的功能,整个济大西校区的生活污水都会排放到这条人工河里,经处理后基本上变成了中水,用于冲刷厕所、车辆冲洗等。

济大医学与生命科学学院的一位教师说,他们生物实验主要是研究生物的一些性质,污染性物质很少。

济大化学化工学院党委书记郑乐琳说,他们的每个实验室内都有废液桶,像一些含有重金属离子等有污染或毒性的物质,做完实验后会倒进废液桶,等待学校统一处理。

不过,附近的一些居民表示,只有排污口附近的树木死亡,不能不让人怀疑和担心。希望相关部门能引起重视,对污水进行检测。



保护患者就医权益 规范男科诊疗标准

男科规范诊疗补贴活动正在进行中

主办单位:中国男科名医学会 全国男科规范医疗指导委员会 专项补助指定机构:泉城医院 活动时间:4月15日-6月15日

近年来,男科已经在很多的大中型医院作为一门独立的学科发展起来。但是,据权威机构统计,由于男科治疗技术的不规范,导致患者误诊误治现象,由于未接受规范治疗,成为“千年病人”,甚至出现不育症、前列腺癌的发展率同比上升了13个百分点。近80%的患(复)发性前列腺炎、慢性细菌性、非淋、早泄、男性不育、阴茎勃起障碍、尿道下裂等男科疾病久治不愈,绝大多数是治疗不规范所致。诊疗方案针对性不强,盲目用药导致,为了将全国男科规范诊疗标准落到实处,经中国男科名医学会、全国男科规范诊疗指导委员会在全国范围内启动“男科规范诊疗百家医院规范诊疗补贴活动”。本次活动由中国男科名医学会、全国男科规范诊疗指导委员会、泉城医院、济南市医保定点医院、全国十佳男科专业医院,成为本次活动山东唯一指定机构,全程负责山东地区补贴工作。

活动咨询电话:0531-88191222 详情请登录网址:www.sdqcy.com.cn

活动详情:

专项补助内容:

专项补助范围:

对照以下症状,自查男科疾病:

- 是否有尿频、尿急、尿痛、尿后滴沥的症状
是否有尿不尽、排尿不畅的症状
是否有尿不净、尿急、尿痛、尿后滴沥的症状
是否有尿不净、尿急、尿痛、尿后滴沥的症状
是否有尿不净、尿急、尿痛、尿后滴沥的症状
是否有尿不净、尿急、尿痛、尿后滴沥的症状

- 是否有生殖腺肿大、硬水痘的硬结
是否有不育、弱精、精液不凝的症状
是否有性功能减退、射精过快、神疲乏力等症状
是否有包皮过长或包茎不能外翻的症状
注:如果确诊以上任何一项,请到指定机构进行诊疗,补贴金额为1-4元,由指定机构按多科学规范诊疗,实行诊疗补贴。